

孕妇被撞身亡,只赔一条命钱?

律师:未出生孩子可不予赔偿,受害方可以孩子为由要求更高精神赔偿

本报枣庄1月12日讯(记者 韩微) 前不久,枣庄一孕妇孙某和丈夫驾乘电动自行车回家路上遭遇车祸,孙某经抢救无效身亡,丈夫也受重伤,对方负主要责任。在要求民事赔偿时,受害方被告知,伤亡的大人将依法获得赔偿,但胎儿将不被列入赔偿范围内,对此受害方表示不能接受。

去年12月20日晚,孙某和丈夫驾乘电动自行车行至枣庄市解放北路立交桥附近时,与一辆对面行驶的私家轿车相撞,丈夫因重伤住院,已怀孕三

个月的孙某经抢救无效身亡。后经交警调查,肇事司机系酒驾,所驾车辆是借来的。

“根据《道路交通安全法》,酒驾本身就是违法行为。如果酒驾撞死了人,将承担事故的主要或者全部责任,其行为并涉嫌交通肇事罪,将被依法追究刑责。当然,肇事方如主动赔偿了受害者的损失,可以减轻或者从轻对行为人进行处罚。”对于该案,当地交警向记者这样介绍,因为肇事车辆是肇事司机借来的,车主也会负一定的连带责任。

“交警方面说,只要是确定了责任方,大人将会依法获得应有的赔偿,但是胎儿赔不了。”采访中,孙某家人反映,因被告“孩子”不在赔偿范围内,他们受害一方都不满意,“那也是一条命,怎么能说不能赔就不能赔?”

就胎儿该不在赔偿之列,12日,记者采访了龙头律师事务所的姜律师。对此,姜律师表示,根据现行法律,未出生的胎儿由于不具备主体资格,是很难获得赔偿的。“还没有出生的孩子,从生物学上讲,就不算

是一个个体,还不能被称之为‘人’,所以不具有自然人的资格和权利,所以无论孕妇怀孕几周,只要是孩子没有出生,法律上都是可以不予赔偿的。”同时,姜律师还表示,毕竟从人情上讲,孩子虽未出生,但仍被家人视为家里的一员,并且被冠以自然人的状态存在的,所以事故双方走法律程序时,受害方还是可以“孩子”为理由,要求更高的精神损害赔偿。如果不走法律途径,对于“孩子”应该赔偿多少,要由事故双方自行进行协商。

欠50万不还将仅有住房转让

日照一对夫妻出歪招被法院判房产转让无效

本报日照1月12日讯(记者 王裕奎 通讯员 李晓艳 胡科刚) 日照一对夫妻欠朋友近50万元,不仅不按时还钱,还想出歪招,将名下仅有的一套住房转移给妻子的母亲。为这事朋友将这对夫妻告上法庭。近日,日照市中级人民法院判决撤销这对夫妻转让房屋的行为。

日照的李明、张艳(均系化名)夫妻俩与王某原是好朋友。2013年11月,李明、张艳从王某处借款近50万元,说好几

日内偿还,后迟迟未还。王某追债,李明、张艳躲避不见。此后王某将李明、张艳告上法庭,此案一、二审法院均判决李明、张艳偿还王某借款。而无意中,王某得知李明、张艳在借其钱后1个多月内,将其仅有的一套住房无偿转让给张艳母亲。王某遂向法院提起诉讼,请求法院判决撤销李明、张艳转让房屋给张艳母亲的行为。

法院审理后查明,李明、张艳在债务尚未清偿情况下,

将房屋转让给张艳母亲,且在房屋过户后很长一段时间内未取得房屋价款,房屋仍由李明、张艳继续居住使用。法院认定房屋转让行为有转移财产逃避债务之虞,且该无偿转让财产的行为已对王某的债权造成侵害,遂判决撤销李明、张艳与张艳母亲签订买卖协议转让房屋的行为。李明、张艳不服一审判决,提出上诉。去年12月,日照市中级人民法院二审驳回了二人的诉讼请求,维持原判。



标准的力量 微纪录片《上海100》中的“质”造故事



▲上海100由上汽通用汽车别克品牌特别呈现

什么是造一部好车的门道?从高质量的车“门”可以看出许多“道”。由上汽通用汽车别克品牌携手上海纪实频道联合呈现的微纪录片《上海100》,近日播出《门道》一集。短片将镜头对准了上汽通用汽车金桥南厂,这里是生产别克君越、君威等市场热销车型的车间。在这里,拥有世界领先的生产设备与制造工艺,更集中了一批具有丰富精益制造经验的技术骨干。而以达申为代表的车间员工兢兢业业的工作状态,不仅展现了上汽通用汽车视产品质量为生命的企业文化,也折射出生活在上海这座城市的普通百姓身上的进取风貌。

汽车人达申说,门的本身就是道——车门发出“钢筋铁骨感”的关门声,扎实、厚重,就是可靠的表现。但要分辨出每次关门声音之



▲上汽通用汽车金桥南厂

间细微的不同,就如同花道茶道等“道”一样,需要长达1万小时以上的练习积累经验,需要个人投入全部的专注和热爱。

一辆整车从每个焊接点到每个零件,都是用严谨的标准来约束和控制的。每辆整车要经过严格检测,一旦出现问题,所有相关团队都要参与排查工作。除此之外,还会定期对整车做破坏性实验,以保证安全。车身制造有几百道工序,只有每一步都按部就班,严格执行标准,才能保证整车完全符合产品特性和质量要求。

一直以来,上汽通用汽车以质

量为背书,大量的技术指标在每日的生产中被严格执行,令汽车在经过几百个生产工序之后仍可以满足严苛的质量标准。凭借完善的体系竞争力,上汽通用汽车三度蝉联“上海市质量金奖”,并荣膺堪称国内质量管理领域“奥斯卡”奖的“第十五届全国质量奖”。

作为一部立足于全球化时代背景,展现上海城市特质、价值取向、精神风貌的文化微纪录片,《上海100》把城市生活中人、事、物之间千丝万缕的情缘娓娓道来,以鲜活的人物讲述着属于当代中国的进取精神。

相关链接

全国质量奖——质量界的“奥斯卡”

电影界有“奥斯卡”,体育界有“劳伦斯”,科学界有“诺贝尔”,而质量界有“威廉·爱德华·戴明”。这是一位对日本经济产生极大贡献的统计学家,也正是他向世界打开了“质量管理”的大门。1987年,美国国会成立了以波里奇名字命名的“波里奇质量奖”。日本戴明奖和美国波里奇奖在推动制造业和服务业方面取得的成效使欧洲企业有所感悟。他们认为欧洲有必要开发一个能与之媲美的质量改进框架,于是“欧洲质量奖”诞生了,它与戴明奖、波里奇奖并称为世界三大质量奖。他们不仅成为了卓越绩效模式的创造者和经济奇迹的助推器,也带动了其他国家的质量意识运动。目前,全球共有80多个国家和地区设立了质量奖,代表中国质量最高荣誉的“全国质量奖”也在其中。

全国质量奖由中国质量协



▲全国质量奖

会于2001年创办。虽然和其他国家相比起步较晚,但发展步伐却很快,全国质量奖的世界地位正在快速提升。它借鉴了美国的国家质量标准“波多里奇卓越绩效评价准则”,其内容以企业文化、经营战略、绩效结果和社会责任等综合实力为衡量标准,是“卓越绩效模式”的框架。

2015年10月23日,第十五届全国质量奖获奖名单揭晓,共有9家企业荣膺这项象征国家最高质量荣誉的桂冠,上汽通用汽车名列获奖榜首,这不仅彰显了国家权威评审机构对上汽通用汽车卓越绩效管理的认可,也成为上汽通用汽车旗下产品的有力背书。

(陈颖)

售价7.68万-11.98万元 北汽绅宝X55上市

1月10日,北京汽车工业设计2.0时代的扛鼎之作——绅宝X55,在有着“活力都市”之称的海南三亚正式上市。新车搭载了当下最流行的黄金动力组合,1.5L和1.5T两款发动机配备CVT/6MT/5MT三种变速箱,共8款车型可选。官方指导售价为7.68万-11.98万元。

绅宝X55拥有“高端品质、超五星安全、经济环保、精准操

控、智能科技”五项全能,不但刷新了国人对“中国制造”的新感官,更重新定义了A级SUV标准,极尽满足消费者多元化“高品质生活”的需求。

绅宝X55设计之初即运用了国际化的视角,整车造型由意大利知名公司操刀设计,采用了全球最新的生物仿真设计理念,双腰线等亮点元素完美融合了阳刚风范与时尚灵动。内饰方面,搪塑,

高强钢使用比例高达68%,同时配备了博世9.1的ESP安全系统,保证了全天候的安全驾驶。

秉承“为性能执着”的理念,绅宝X55性能上“用心”苛求精准操控。它配备了1.5T+CVT黄金动力组合。同时,底盘采用了罕见的前麦弗逊、后多连杆的全独立悬挂系统,集成了SAAB独有的后轮随动转向系统,使得绅宝X55的舒适性、平稳性和灵活性

得到兼顾,实则为消费者带来了趣动的驾乘感受。

作为一款面向城市家庭的SUV,绅宝X55的燃油经济性、环保性已得到了充足的保证。怠速启停技术,将进一步凸显绅宝X55的燃油经济性。除此之外,绅宝X55还拥有比肩合资品牌的NVH隔音降噪水准,噪音分贝仅有36.8 dBA,整车静音水平达到了一个崭新的高度。

(庆义)